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1. Zapište rovnicí reakce, které jste prováděli v tomto laboratorním cvičení. 

 CaCO3 + 2HCl → CaCl2 + CO2 + H2O 

 HCl + NaOH → NaCl + H2O 

 

2. Napište chemické rovnice k přípravám látek uvedeným ve schématu: 

 

                              Ca 

 

 

CaCO3                 CaO                 Ca(OH)2                   CaCO3 

 

 

                            CaCl2               CaSO4 

 

a) CaCO3 → CaO + CO2 

b) 2Ca + O2 → 2CaO 

c) CaO + 2HCl → CaCl2 + H2O 

d) CaO + H2O → Ca(OH)2 

e) Ca(OH)2 + H2SO4 → CaSO4 + 2H2O 

f) Ca(OH)2 + CO2 → CaCO3 + H2O 
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2. Zapište chemickou rovnicí: 

a) výrobu páleného vápna 

 CaCO3 → CaO + CO2 ; t 

 

b) hašení vápna 

CaO + H2O → Ca(OH)2 

 

c) odstranění přechodné tvrdosti vody 

Ca(HCO3)2 → CaCO3 + H2O + CO2 

 

d) CaCO3 + CO2 + H2O → Ca(HCO3)2 

 

 

3. Vypočítejte procentový obsah vápníku v daných sloučeninách a výsledky doplňte do tabulky: 

Sloučenina CaCO3 CaO Ca(OH)2 Ca(HCO3)2 

% obsah Ca 40% 71,4% 54,1% 24,7% 

 

 

 

4. Z 50t vápence bylo vyrobeno 27,3t páleného vána. Kolikaprocentní byl výtěžek? 
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